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ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE 
ENGENHARIA DE BIOPROCESSOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI – 

UFSJ 
 
Aos vinte e oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte, às treze horas e quarenta minutos, na 1 

sala de reunião do aplicativo Meet, realizada de forma remota, conforme autorizado pela Portaria nº 2 

010/UFSJ/PROEN, de 03 de junho de 2020, iniciou-se a Décima Oitava Reunião Ordinária do Núcleo 3 

Docente Estruturante do Curso de Engenharia de Bioprocessos da Universidade Federal de São 4 

João del-Rei, Campus Alto Paraopeba. Estavam presentes, sob a presidência do professor Igor José 5 

Boggione Santos, os professores Ana Maria de Oliveira, Brener Magnabosco Marra e José Carlos de 6 

Magalhães. Também estavam presentes os membros do Colegiado de Curso, professores Ana Paula 7 

Fonseca Maia de Urzedo, Flávia Donária Reis Gonzaga, Gabriel de Castro Fonseca, Marília 8 

Magalhães Gonçalves e o representante discente Amarildo de Sá Rocha. O Coordenador agradeceu 9 

a presença de todos, dando início à reunião expondo a pauta prevista, ficando a mesma aprovada 10 

conforme a seguir: Item um – Informes: O Professor Igor José Boggione Santos comunicou aos 11 

presentes os seguintes informes: I) Em virtude do seu mandato como Coordenador do curso terminar 12 

em 18 de outubro de 2020, o Presidente apresentou o Edital para a eleição de Coordenador de 13 

Curso previsto para ser publicado no dia 29 de setembro de 2020, com votação no dia 09 de outubro 14 

de 2020. Informou também que os procedimentos referentes à eleição serão presididos pelo Vice-15 

Coordenador Gabriel de Castro Fonseca. O Edital foi aprovado pelos Membros do Colegiado de 16 

Curso; II) Após o cálculo das despesas referente à Secretaria Integrada de Coordenadorias de 17 

Cursos de Graduação (SIGRA/CAP), o orçamento destinado ao curso de Engenharia de 18 

Bioprocessos poderá ser destinado, se autorizado pelo setor responsável da Instituição, a compra de 19 

peças do cromatógrafo, conforme requisição da professora Ana Maria de Oliveira; III) Com relação à 20 

solicitação encaminhada à Fundação de Apoio a Universidade Federal de São João del Rei (FAUF) 21 

para compra de peças de equipamentos para os laboratórios do Departamento de Química, 22 

Biotecnologia e Engenharia de Bioprocessos (DQBIO/CAP), com os valores remanescentes do II 23 

Simpósio de Engenharia de Bioprocessos e Biotecnologia (SIMBIO) e disponibilizados pela Prefeitura 24 

Municipal de Ouro Branco, até a presente data a FAUF não respondeu se a aquisição do material 25 

será efetuada. O Coordenador Igor José Boggione Santos informou que enviará um Memorando 26 

Eletrônico à Reitoria para maiores esclarecimentos. Os professores Ana Paula Fonseca Maia de 27 

Urzedo e José Carlos de Magalhães questionaram sobre a possibilidade de acrescentar mais itens 28 

para serem adquiridos com o valor remanescente citado. O professor Igor José Boggione Santos 29 

solicitou à professora Ana Maria de Oliveira que encaminhasse a listagem de materiais enviada 30 

anteriormente, para que os professores possam atualizá-la com os novos bens a serem requisitados; 31 

IV) Está prevista elaboração de Edital para aquisição de novos livros para as Bibliotecas da 32 
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Instituição, em virtude da implantação da Biblioteca Virtual; V) Os procedimentos adotados no 33 

primeiro período do ensino remoto emergencial estão sendo avaliados pela Pró-Reitoria de Ensino 34 

de Graduação (PROEN) para uma melhor estruturação do segundo período do ensino remoto 35 

emergencial; VI) A Banca formada pelo Departamento de Estatística, Física e Matemática 36 

(DEFIM/CAP) para avaliação do pedido de revisão de nota da discente de matrícula 194200024 37 

manteve a nota abaixo dos seis pontos, ficando a aluna reprovada na unidade curricular de Cálculo 38 

Diferencial e Integral I. O Presidente Igor José Boggione Santos esclareceu que o docente e a 39 

discente foram devidamente comunicados da decisão da Banca; VII) O Coordenador Igor José 40 

Boggione Santos também informou sobre a atual realidade dos servidores lotados na SIGRA/CAP e 41 

dos trabalhos no setor, em busca de esclarecer os motivos de possíveis atrasos e/ou transtornos nos 42 

atendimentos. Item dois – Minuta do Anteprojeto de Resolução que cria e regulamenta a 43 

“Formação em Extensão” na UFSJ: O professor Igor José Boggione Santos apresentou aos 44 

membros presentes a minuta do Anteprojeto que regulamentará a criação da unidade curricular 45 

estendida “Formação em Extensão”. Antes de dar início às deliberações sobre o anteprojeto, o 46 

Coordenador Igor José Boggione Santos esclareceu que a nova unidade curricular não poderá ser 47 

incluída em outras disciplinas do curso, a carga horária será de 360h (trezentos e sessenta horas), 48 

não há obrigatoriedade de aumentar a carga horária total do curso, será obrigatória a partir do 49 

primeiro semestre de 2022, poderá ser realizada em outras instituições e não poderá gerar encargo 50 

didático. O Presidente Igor José Boggione Santos passou a palavra à professora Marília Magalhães 51 

Gonçalves, que explicou como o anteprojeto começou a ser elaborado pelo professor Ivan. Após a 52 

explanação da professora Marília Magalhães Gonçalves, o professor Igor José Boggione Santos leu 53 

a minuta, analisando, junto aos membros presentes, cada item do documento apresentado, uma vez 54 

que as sugestões de alteração da minuta deverão ser enviadas ao Conselho de Ensino, Pesquisa e 55 

Extensão (CONEP) até o dia 20 de outubro de 2020 e a Resolução deverá ser aplicada ao Projeto 56 

Pedagógico do Curso. O Vice-Coordenador Gabriel de Castro Fonseca sugeriu a possibilidade de a 57 

nova unidade curricular ser criada nos moldes da atividade curricular “Atividades Complementares” 58 

(o discente realizaria as atividades até o cumprimento das 360 horas e entregaria a documentação 59 

comprobatória para análise). O representante discente Amarildo de Sá Rocha questionou sobre o 60 

fato de no Campus Alto Paraopeba não existir projetos de extensão suficientes para atender a 61 

exigência prevista no anteprojeto apresentado, sendo necessário promover um maior número de 62 

ações por parte dos docentes e departamentos para atender a Resolução e auxiliar os discentes. O 63 

professor José Carlos de Magalhães sugeriu retirar a palavra “ativa” do artigo 7º letra “a” e a palavra 64 

“presencialmente” do artigo 7º, inciso II, para que a participação dos discentes em elaboração de 65 

projetos e planejamentos, por exemplo, também possa ser considerada, entendendo que a nova 66 

unidade curricular poderia ser formulada como “não presencial” como as “Atividades 67 

Complementares”. Também foi recomendada a possibilidade de reimplantar a “Tutoria”, para fins de 68 
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projetos de extensão. Com a necessidade de modificar o Projeto Pedagógico do Curso, os membros 69 

presentes deliberaram sobre a oportunidade de revisar as bibliografias das unidades curriculares do 70 

curso, encaminhando aos docentes uma solicitação para analisarem as ementas das respectivas 71 

disciplinas que estão como responsáveis e, caso considerem pertinente, enviarem sugestões de 72 

alteração do conteúdo. O professor Gabriel de Castro Fonseca, também em virtude da conjectura de 73 

mudança do Projeto Pedagógico do Curso, questionou sobre a possibilidade de inclusão da unidade 74 

curricular “Pré-Cálculo” no curso, conforme projeto apresentado ao Coordenador do curso. Como os 75 

demais membros presentes não tiveram acesso ao projeto para a inclusão da disciplina de “Pré-76 

Cálculo”, ficou acordado que o projeto citado seria enviado aos demais membros, para análise e 77 

deliberação na próxima reunião do Órgão Colegiado, marcada para o dia 27 de outubro de 2020 às 78 

13h30min. Nada mais havendo a tratar, o Coordenador Igor José Boggione Santos agradeceu a 79 

presença de todos. A reunião foi encerrada às quinze horas e doze minutos, e para constar, eu, 80 

Renata Dornelas de Siqueira, lavrei a presente ata que, após ser aprovada, deverá ser assinada 81 

pelos presentes. Ouro Branco, 28 de setembro de 2020. 82 

Prof. Igor José Boggione Santos/Presidente _____________________________________________ 83 

Profª Ana Maria de Oliveira / Membro NDE ______________________________________________ 84 

Prof. Brener Magnabosco Marra / Membro NDE __________________________________________ 85 

Prof. José Carlos de Magalhães / Membro NDE __________________________________________ 86 

Prof.ª Ana Paula Fonseca Maia de Urzedo/ Membro Colegiado_______________________________ 87 

Prof.ª Flávia Donária Réis Gonzaga/ Membro Colegiado ___________________________________ 88 

Prof. Gabriel de Castro Fonseca/ Membro Colegiado_______________________________________ 89 

Profª Marília Magalhães Gonçalves / Membro Colegiado____________________________________ 90 

Amarildo de Sá Rocha/ Membro Colegiado ______________________________________________ 91 
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